

VEHICENTRO S.A.

INFORME DE COMISARIO

DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2018

Conforme lo establecido en el Art. 279 de la Ley de Compañías, en el que expresamente los numerales 1, 2, 4 y 4; se establecen las atribuciones y obligaciones de los comisarios de las empresas, a continuación se presenta el informe correspondiente por el período comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre del año 2017, conforme a la base legal citada y al cumplimiento de normas, regulaciones y otros aspectos de cumplimiento obligatorio por las empresas del sector dedicadas a la prestación de servicios de salud.

En cumplimiento de las funciones de Comisario de VEHICENTRO SA, para el ejercicio económico de 2018, y acogiéndome a las disposiciones reglamentarias vigentes emitidas por la Superintendencia de Compañías, tengo a bien someter a su consideración el siguiente informe:

- Que la contabilidad se ha llevado de conformidad con las disposiciones reglamentarias vigentes.
 - Que las operaciones en ella registradas, así como los actos de los administradores se han sujetado a los Estatutos y a las disposiciones de la Junta General de Accionistas;
 - La correspondencia y los comprobantes de respaldo de lo registrado en las cuentas, se mantienen y se archivan adecuadamente.
 - La conservación y custodia de los bienes de la Compañía son satisfactorios.
2. De acuerdo con las disposiciones de la Ley de Compañías y Reglamentos vigentes, he examinado el Balance de Situación Financiera de VEHICENTRO SA, al 31 de Diciembre de 2018 y el correspondiente Estado de Resultados Integrales, por el año terminado en esa fecha. La preparación de dichos Estados financieros es de responsabilidad de la administración de la Compañía, siendo mi responsabilidad la de emitir el correspondiente informe de revisión, en cumplimiento de mis funciones de Comisario. Mi examen fue practicado de acuerdo con las normas de revisión de balances, y, por consiguiente, incluyó la obtención de la información necesaria para el cabal cumplimiento de las funciones de Comisario, además de aquellas pruebas de los registros y documentos de contabilidad que fueron consideradas como necesarias en las circunstancias.
3. En mi opinión, los estados financieros que se adjuntan, presentan razonablemente la situación financiera de VEHICENTRO SA, al 31 de Diciembre de 2018 y los resultados de sus operaciones por el año terminado en esa fecha, de conformidad con la normativa tributaria.

1. HECHOS ECONÓMICOS SIGNIFICATIVOS

a.- INGRESOS - GASTOS

Para el año 2018, la empresa tuvo un incremento muy importante en ventas, el cual alcanzo el 193% en relación al año 2017, dato destacado para el crecimiento económico de la entidad.

Cabe destacar que la rentabilidad de la empresa es de \$ 442.743 el cual representa el 3.8% del total de ventas.

b.- INVERSIÓN EN ACTIVOS FIJOS

La Inversión realizada durante el ejercicio 2018 se encuentra detallada de la siguiente manera:

DETALLE	2017	2018
EDIFICIOS	0	91770.45
MAQUINARIA, EQUIPO, INSTALACIONES	51,004.81	104,553.13
MUEBLES Y ENSERES	31,775.24	46,900.40
EQUIPO DE COMPUTACIÓN	16,407.67	31,414.07
VEHÍCULOS, EQUIPO DE TRANSPORTE	68,420.48	92,986.39
OTROS	0.00	7,758.94
DEP. ACUMULADA	-57,597.30	-92,281.17
OTROS INTANGIBLES	13,839.30	13,839.30
AMRT. ACUMUL	-445.94	-5,058.62
TOTAL	123,404.26	291,882.89

Como podemos apreciar en el cuadro anterior, el activo de la empresa tuvo un incremento en un 137% básicamente en maquinaria y equipo, así como también en equipos de computación.

2. DATOS COMPARATIVOS

A continuación se presenta un análisis de las cifras descritas en la información financiera generada del período 1 de Enero al 31 de diciembre 2018, la misma que ha sido elaborada en función de la NIIF para PYMES que es de aplicación obligatoria para todas las empresas de este tipo, las cifras que se mencionan a continuación corresponden a los estados financieros presentados por la empresa para fines de cumplimiento de obligaciones tributarias.

DETALLE	2017	2018
ACTIVO	2,649,879.78	6,677,235.39
PASIVO	2,177,285.65	5,905,631.35
PATRIMONIO	472,594.13	771,604.04

INGRESOS	3,978,140.00	11,643,009.78
COSTOS	3,073,810.00	9,998,515.50
GASTOS	724,795.00	1,201,751.25
RESULTADO	179,535.00	442,743.03

3. ANÁLISIS FINANCIERO

Con la finalidad de interpretar los valores presentados en la información financiera, la misma que es de responsabilidad de la administración de la empresa, a continuación se realiza el correspondiente análisis de los rubros de mayor importancia, a través de los indicadores económicos y financieros.

a. INDICES DE LIQUIDEZ

LIQUIDEZ	LIQUIDEZ CORRIENTE	2.31
	PRUEBA ACIDA	1.71

Liquidez Corriente

VEHICENTRO S.A. al 31 de diciembre del 2018, presenta una liquidez corriente de \$ 2.31, por lo tanto por cada \$ 1 de deuda a corto plazo, posee para su cancelación \$2.31 , índice que denota solvencia económica.

Prueba Acida

La empresa cuenta con \$1.71, por cada dólar de endeudamiento, sin considerar el inventario que posee la empresa a la fecha del balance.

b. INDICES DE SOLVENCIA

SOLVENCIA	ENDEUDAMIENTO	0.88
	ENDEUDAMIENTO PATRIMONIAL	7.65
	APALANCAMIENTO	8.65

Endeudamiento del Activo

VEHICENTRO S.A. presenta un índice de endeudamiento del 0.88, lo que indica que de su inversión total el 88% ha sido financiado con fondos de terceros.

Endeudamiento Patrimonial

El grado de compromiso que tienen el patrimonio para con los acreedores es de 7.65%

Apalancamiento

Este indicador demuestra que por cada \$ 8.65 de activos utilizados, \$ 1,00 está respaldado por el patrimonio y la diferencia, esto es \$1.35 tiene el apoyo del pasivo o fondos de terceros.

c. INDICES DE GESTION

GESTION	ROTACION CARTERA	4.15
	ROTACION VENTAS	1.74
	PERIODO MEDIO DE COBRANZA	88
	IMPACTO GAST ADMIN Y VENT	10

Rotación de Cartera – Promedio Medio de Cobranzas

Para VEHICENTRO S.A, su cartera ha girado en un promedio de 4.15 veces.

Por lo tanto su promedio de cobranza es de 88 días.

Rotación de Ventas

La rotación de ventas o coeficiencia de eficiencia directiva, en el caso de VEHICENTRO S.A. es de 1.74 que es el número de veces que utilizó sus **ACTIVOS TOTALES** en la generación de sus **VENTAS**.

Impacto Gastos Administrativos y de Venta

Los gastos Administrativos y de Ventas de VEHICENTRO S.A., representa el 10% del total de las ventas.

d. INDICADORES DE RENTABILIDAD

Los indicadores de rendimiento, denominados también de rentabilidad, sirven para medir la efectividad de la Administración de la empresa para controlar los costos y gastos y, de esta manera, convertir las ventas en utilidades.

RENTABILIDAD	RENTAB NETA EN VENTAS	3.8
	RENTAB OPERACIONAL PATRIMONIO	57
	MARGEN BRUTO	14
	RENTABILIDAD NETAL DEL ACTIVO	0.07

Rentabilidad Neta de las Ventas

La utilidad bruta de VEHICENTRO S.A. sin considerar pago a trabajadores e impuestos y presenta una rentabilidad de 3.8% sobre las ventas totales.

Rentabilidad Neta del Patrimonio

Permite identificar la rentabilidad que VEHICENTRO S.A. ofrece a los accionistas sobre el capital invertido. En el período 2018 el cual es de 57%.

Rentabilidad Margen bruto

La rentabilidad según el margen bruto en ventas es del 14%

4. ESTADO GENERAL ACTIVO, PASIVO, PATRIMONIO Y RESULTADOS

a.- ACTIVO

Los activos en su total han tenido un incremento de 152%, producto de los hechos económicos significativos ya analizados, es decir el incremento significativo de ventas a crédito, así como también la adquisición de ciertos activos fijos para uso de la empresa.

El rubro de cuentas por cobrar clientes mantiene un incremento significativo del 60% en relación al periodo anterior, productos del aumento importante en las ventas.

El valor de anticipo a proveedores incremento 381 veces en relación al periodo anterior, dado que la empresa debe realizar abonos a las compras en el extranjero, previa al envío de la mercadería disponible para la venta.

La cuenta de inventarios establece un incremento del 224% y mercaderías en tránsito determina un incremento importante de 449%, porcentajes que denotan una gran actividad comercial ya que mantienen un gran stock para la venta, considerando los presupuestos de ventas del periodo 2019.

b.- PASIVO

El Pasivo ha tenido un incremento de 171%, debido a la obtención de préstamos bancarios y préstamos recibidos de accionistas, así como también en el rubro de proveedores producto del crecimiento en la compras de inventarios.

c.- PATRIMONIO

El Patrimonio de la empresa está conformado por las acciones en circulación, la reserva legal, los resultados acumulados de ejercicios anteriores y el resultado del periodo actual. El cual representa el 11% del activo total de la empresa.

d. RESULTADOS

El resultado de la empresa se origina por la comparación de los ingresos con los egresos del período, que para este ejercicio tiene una utilidad contable de \$ 442.743,03 USD, el cual será objeto de cálculo de participación trabajadores, impuesto a la renta y reserva legal, luego de lo cual se obtiene un valor de \$ 269.108,92 el cual se registra como Utilidad Neta del período, valor que por decisión de la junta se podría registrar como resultados acumulados o podría repartirse el dividendo respectivo a los accionistas.

CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES LEGALES

Se deja expresa constancia del cumplimiento de las disposiciones establecidas en la Ley de Compañías, en relación a las obligaciones del Comisario de la empresa, y la información a proporcionar para los fines pertinentes.

Por otra parte la compañía se encuentra al día en sus obligaciones con el IESS, no mantiene deudas con el SRI, y ha cumplido a la fecha con los requerimientos para con la Superintendencia de Compañías.

La administración de la Compañía otorgó toda colaboración para la ejecución de las gestiones realizadas en el cumplimiento de mi función y para el análisis y revisión de los estados financieros, por lo que dejo constancia de mi agradecimiento.

Ambato, 11 de Abril de 2019



CPA. DRA. MAGALI OCAÑA

COMISARIO REVISOR

